

В столице штата Химачал Прадеш г. Шимле (Индия) 30 ноября 2018 г. состоялось заседание Попечительского совета Международного Мемориального Треста Рерихов (ММТР). Эта международная организация была создана в 1992 г. по инициативе художника, ученого и общественного деятеля Святослава Николаевича Рериха при поддержке Посольства Российской Федерации в Республике Индии, Правительства Индии и Правительства Штата Химачал-Прадеш в целях сохранения, изучения и популяризации философского, научного и культурного наследия выдающейся семьи Рерихов в имении «Холл Эстейт» (Наггар, Куллу, Химачал Прадеш, Индия). Президентом ММТР является Главный министр штата Химачал Прадеш, в настоящее время – г-н Шри Джай Рам Такур, а Вице-президентом Чрезвычайный и Полномочный Посол РФ в Индии, в настоящее время – Николай Ришатович Кудашев.



*Н.Р.Кудашев и г-н Джай Рам Такур. Вручение подарков*

В заседании приняли участие министры Штата, кураторы Треста, а также представители научной и культурной общественности двух стран. В состав делегации, возглавляемой Президентом Национального рериховского комитета (НРК), Чрезвычайным и Полномочным послом РФ, Заслуженным работником дипломатической службы А.П.Лосюковым, входили: директор Санкт-Петербургского государственного Музея-Института семьи Рерихов (СПб. МИСР), к.ф.-м.н. А.А.Бондаренко, председатель регионального отделения НРК М.Н.Чирятьев, заместитель председателя Научного совета НРК, главный научный сотрудник Института философии РАН, профессор РГУНГ имени И.М.Губкина, д.филос.н. И.А.Герасимова. Вместе с делегацией в Шимлу приехала директор Дома-музея Рерихов в Улан-Баторе, д.мед.н. Янжме Бира.



*На заседании Совета попечителей ММТР*

Открывая заседание, Главный министр штата отметил, что ММТР играет ключевую роль в укреплении доверия и мирных отношений между Россией и Индией. Говоря об имении Рерихов, он заявил, что правительство штата решительно настроено защищать и сохранять культурное наследие Химачал Прадеша. Имение семьи Рерихов расположено в красивейшем горном месте Куллу-Манали, куда съезжают со всех стран туристы посмотреть художественную галерею и мемориальный комплекс Рерихов. В своем выступлении Посол России сказал, что «мемориальная усадьба Рерихов в Наггаре является основным оплотом ММТР, который привлекает сердца и умы русских и индийцев, как духовная квинтэссенция двустороннего стратегического партнерства».



*Во время заседания. На заднем плане А.А.Бондаренко и И.А.Герасимова*

А.П. Лосюков информировал руководство ММТР, что у НРК есть концептуальный проект совместной научной программы, связанной с возрождением деятельности созданного Рерихами Института Гималайских исследований «Урусвати».



*Куллу, осень 2018*



*Дом Рерихов в Куллу*

Гималайский научно-исследовательский институт «Урусвати» был создан в 1928 году на севере Индии членами семьи Рерихов после завершения научно-художественной Центрально-Азиатской экспедиции. Президентами-учредителями института были Елена Ивановна и Николай Константинович Рерихи, а директором — старший сын Рерихов, Юрий Николаевич. Идеи синтеза древних знаний и современной науки, естественно-научного и гуманитарного знания определяли исследования в

Институте. Николай Константинович, наряду с занятиями живописью, отвечал за археологию, этнографию, сравнительную культурологию и искусствознание. Елена Ивановна собирала и изучала источники философской мысли Востока, вела подробные дневники своих наблюдений, делала философские обобщения. Художник Святослав Николаевич отвечал за искусствознание и естественные науки (фармакопея, ботаника, орнитология, химия, кристаллография). Известный востоковед Юрий Николаевич организовывал финансирование института, руководил издательской деятельностью, разрабатывал научные программы, имел переписку с сотнями научных центров и многими выдающимися учеными из разных стран мира. Среди почетных советников по науке, членов-корреспондентов и сотрудников Института «Урусвати» были лауреаты Нобелевской премии А.Эйнштейн, Р.Милликен, Л. дэ Бройль, а также многие выдающиеся ученые Индии, России, Америки, Европы. После начала Второй мировой войны многие международные связи были нарушены и Институт был законсервирован.

По итогам предварительных переговоров выделены два основных направления деятельности в научной сфере: сотрудничество российских и индийских ученых, возрождение деятельности Института «Урусвати». Предусмотрены совместные работы в сферах, представляющих профессиональный философский интерес: естественно-научные и гуманитарные аспекты творчества Рерихов, философия сознания и свойства внутреннего человека, философские проблемы антропосферы и эволюции, экофилософия, философские проблемы этнонауки, философия медицины, философские проблемы науки и техники и др.

В ходе заседания был также утвержден обновленный состав СП ММТР, в который СП включил по представлению Посла РФ в Индии, Вице-президента ММРТ Н.Р.Кудашева новых членов из числа членов НРК (Лосюков А.П., Герасимова И.А.), а также директора СПб. МИСР (Бондаренко А.А.). Подтверждено также членство в СП Председателя Санкт-Петербургского отделения НРК М.Н.Чирятьева.



*После заседания. Посол РФ в Индии Н.Р.Кудашев, А.А.Бондаренко, М.Н.Чирятьев, А.П.Лосюков, И.А.Герасимова*

